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С офия 7

Ще разгледаме случката, оп-
исана в Книга „Числа“. Моавският 
цар (Валак) извика един езически 
пророк (Валаам), за да изрече про-
клятие върху Израел, който беше 
на прага на пределите на Моав. 

В този текст можем ясно да 
разберем как Бог вижда Израел, 
Църквата и всеки отделен христия-
нин. Макар и езичник, този цар раз-
бираше, че всяка победа във види-
мия свят се предшества от победа в 
духовния. Освен във войните, този 
принцип важи и при спорта. Мога да 
кажа, че това е универсален прин-
цип във всяка област.

Поради това за нас, христия-
ните е много важно да влизаме във 
всяко начинание и във всеки нов 

ден с молитва: „Да поставим „кол-
четата“ ограждения на територията, 
която Бог ни дава.

В този период Израел е в по-
редица от битки с народите и пле-
мената, които живеят по тези зе-
ми. В същото време изведеният от 
египетското робство Израел роптае 
срещу Мойсей заради жаждата в 
пустинята и против манната, която 
Бог им даваше като храна.

В глава 22 на Книга „Числа“ за-
почва една интересна война: та-
зи духовна война става заради 
Израел, но е изцяло без участието 
на Израел. В трите последовател-
ни глави четем за тази война, през 
която премина Божият народ и през 
която продължаваме да премина-

ваме днес. Това не беше война на 
оръжия и военна тактика. Тя не се 
определяше от числеността на вой-
ската и техниката, която притежава-
ха. Това е войната, която се води за 
всеки един от нас в небесния свят. 

Война за духовните избори, 
които правим. Те водят към про-
клятие или благословение, към 
смърт или към живот.

От една страна е противникът, 
който иска да нанесе проклетия, из-
ползвайки пророк Валаам, от друга 
страна е Бог, който воюва за своя 
народ, без знанието на самия народ. 
В тази битка Бог печели победата и 
я подарява на Израел, без каквото 
и да било участие на Мойсей, Исус 
Навиев или Израилевата войска. 
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П-р Владимир и Борислава Владимирови

Тя протича в няколко рунда, в 
които противникът използва раз-
лична тактика и по този начин дава 
повод на Господ да покаже различ-
ните аспекти на победа и благосло-
вение, които Той има за Израел, а 
оттам и за църквата и всеки вярващ 
християнин.

1. Благословение номер 1: 
Отделен (осветен) и умножен народ

„Тогава Валаам каза на Валак: 
Издигни ми тук седем жертвени-
ка и приготви ми тук седем телета 
и седем овена. И Валак стори, как-
то рече Валаам; и Валак, и Валаам 
принесоха по теле и овен на всеки 
жертвеник. После Валаам рече на 
Валак: Застани близо до всеизгаря-
нето си, а аз ще отида настрани; мо-
же да дойде Господ да ме срещне; и 
каквото ми изяви, ще ти кажа.

И отиде на гола височина. И 
Бог срещна Валаам; а Валаам Му 
рече: Приготвих седемте жертвени-
ка и принесох по теле и овен на все-
ки жертвеник. И Господ вложи сло-
во в устата на Валаам и каза: Върни 
се при Валак и според това слово 
говори. Върна се при него и го на-
мери до всеизгарянето му с всички-
те моавски първенци.

Тогава започна словото си, каз-
вайки: Валак, моавският цар, ме 
доведе от Арам, от източните пла-
нини, и каза ми: Ела – каза той – 
и прокълни ми Яков. Ела и хвърли 
презрение върху Израел.

Как да прокълна, когото Бог не 
проклина? И как да хвърля презре-
ние, върху когото Господ не хвърля? 

Защото от връх канарите го 
виждам и от хълмите го гледам ето 
народ, който се е заселил отдел-
но и няма да се счита между наро-
дите. Кой може да преброи пясъка 
Яковов или да изчисли четвъртата 
част от Израил?

Дано умра, както умират пра-
ведните, и сетнините ми да бъдат 
както техните!“         (Числа 23:1-10)

2) Заселен отделно – Отде-
лен (осветен за Бога). 

Няма да се счита (евр. chashab) 
– няма да се вплита, да се смесва 

Израел беше специален народ, 

не защото беше по-добър от оста-
налите народи, а заради Божият из-
бор върху тях. 

„И тъй, ако наистина слуша-
те гласа Ми и пазите завета Ми, то 
повече от всичките народи вие ще 
бъдете Мой избран народ; защото 
Мой е целият свят; и вие ще Ми бъ-
дете царство свещеници и свят на-
род. Тези са думите, които трябва 
да кажеш на израиляните.“

(Изход 19:5-6)
Във Второзаконие това изрече-

ние се повтаря няколко пъти. 
“Понеже вие сте люде свети 

на Господа вашия Бог; вас избра 
Господ вашият Бог да бъдете Нему 
собствен народ измежду всичките 
племена, които са по лицето на зе-
мята.”                       (Второзаконие 7:6) 

“Днес ти си заявил, че Иеова е 
твоят Бог и, че ще ходиш в Неговите 
пътища, ще пазиш повеленията Му, 
заповедите Му и съдбите Му и ще 
слушаш Неговия глас.

А Господ днес е заявил, че ти 

ще бъдеш Негов собствен народ, 
както ти се е обещал, за да пазиш 
всичките Негови заповеди, и за да 
те постави по-високо от всичките 
народи, които е направил, за похва-
ла, за именитост и за слава, и за да 
сте люде свети на Господа твоя Бог, 
според както Той е говорил.” 

(Второзаконие 26:17-19)
“А сега така казва Господ 

Творецът ти, Якове, И Създателят 
ти, Израилю: Не бой се, защото Аз 
те изкупих. Призовах те по име. 
Мой си ти.”           (Пророк Исая 43:1) 

3) Умножен народ – „Кой мо-
же да преброи пясъка Яковов 
или да изчисли четвъртата част 
от Израел?“

Това, което пророк Валаам 
вижда, го вижда за целия народ на 
Израел, но това което Бог вижда 
далеч надминава границите на ед-
на нация. 

В Новия Завет Господ продъл-
жава да говори за избран народ, но 
този народ вече съдържа хора от 
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всеки континент, всяко племе, език, 
народ и цвят на кожата.

Това е народът, за който пе-
ят четирите живи същества и 24-те 
старци на небето: „И пееха нова пе-
сен, казвайки: Достоен си (Иисус) 
да вземеш Книгата и да разпечаташ 
печатите ѝ, защото си бил заклан и 
с кръвта Си изкупил си за Бога чо-
веци от всеки род, език, племе и на-
род, и направил си ги на нашия Бог 
царство от свещеници; и те ще ца-
руват на земята.“

(Откровение Йоан 5:9-10)
Това са ония, за които Господ 

Иисус каза: „Аз им предадох Твоето 
слово; и светът ги намрази, защото 
те не са от света, както и Аз не съм 
от него. Не се моля да ги вземеш от 
света, но да ги пазиш от лукавия. Те 
не са от света както и Аз не съм от 
света.“                 (Ев. Йоан 17:14-16)

Усещате ли Новозаветния ана-
лог на онази духовна война, записа-
на в Числа 22-24 глава?

Моавският цар каза: Прокъл-
ни ги! Иисус казва: Опази ги! 

Те са в света, но не се смесват 
със света и ако продължават да не 
се смесват със света, лукавият ня-
ма да има власт над тях и благосло-
вението ще продължава да почива 
върху тях, независимо от проклети-
ите в света. 

Иисус не само се помоли за 
нас, Той воюва и спечели война-
та за нас. „Защото Божията благо-
дат, спасителна за всички човеци, 

се яви, и ни учи да се отречем от 
нечестието и от светските страсти, 
и да живеем разбрано, праведно и 
благочестиво в сегашния свят. 

Очаквайки да се сбъдне блаже-
ната ни надежда, славното явява-
не на нашия велик Бог и Спасител 
Иисус Христос, Който даде Себе Си 
за нас, за да ни изкупи от всяко без-
законие и очисти за Себе Си люде 
за Свое притежание, ревностни за 
добри дела.“                  (Тит 2:11-14)

Ние, повече от всякога, живеем 
във време на отделяне и на умно-
жаване. Божият избран народ става 
все по-различен от света (и систе-
мата на света) и все по-многоброен. 

Не че Божието слово се проме-
ня, но световната система все пове-
че се отдалечава и диференцира от 
принципите на Словото.

„Не се впрягайте несходно с 
невярващите; защото, какво об-
що имат правдата и беззаконието? 
Или какво общение има светлина-
та с тъмнината? И какво съгласие 
има Христос със Сатана? Или какво 
съучастие има вярващия с невяр-
ващия? И какво споразумение има 
Божият храм с идолите?

Защото вие сте храм на жи-
вия Бог, както каза Бог: „Ще се за-
селя между тях и между тях ще ходя.

И ще им бъда Бог, и те ще Ми 
бъдат люде. Затова: Излезте изсред 
тях и отделете се, казва Господ. 

И не се допирайте до нечисто-
то; и: Аз ще ви приема, и ще ви бъ-

СПЕЧЕЛЕТЕ 

ВАШИТЕ ДЕЦА,

СЕМЕЙСТВА, 

РОДНИНИ

ЗА 

ИИСУС 
ХРИСТОС !

Отче наш
Отче наш, Който си на небеса-

та,  да се свети Твоето име;

Да дойде Твоето царство; да 
бъде Твоята воля, както на небе-
то,  така и на земята;

Дай ни днес ежедневния хляб;
И прости ни дълговете, как-

то и ние прощаваме на нашите 
длъжници;

И не ни въвеждай в изкушение,  
но избави ни от лукавия; защото 
царството е Твое,  и силата и сла-
вата, до вековете. Амин.

(Ев. Матея 6:9-13)

да Отец, и вие ще Ми бъдете сино-
ве и дъщери, казва Всемогъщият 
Господ.“          (II Коринтяни 6:14-18)

Освещаването или отделяне-
то е направено от Бога. То не е чо-
вешки прийом или тактика. То при-
надлежи на всеки от нас поотделно 
и на Тялото Христово.

„Затова, помнете, че вие, няко-
га езичници по плът, наричани не-
обрязани от тези, които се наричат 
обрязани с обрязване на плътта, 
което се извършва с ръце, в оно-
ва време бяхте отделени от Христа, 
отстранени от израилевото граж-
данство, и чужденци към завети-
те на обещанието, без да имате на-
дежда и без Бога в света.

А сега в Христа Иисуса вие, кои-
то някога сте били далеч, сте поста-
вени близо чрез кръвта на Христа.“ 

(Ефесяни 2:11-13)
В първия Рунд на победата, на 

благословията над проклятието и 
на живота над смъртта, Бог казва за 
нас: „Те са отделени“, „Те се умно-
жават“. 

И накрая ще завърша с добре 
познатия стих от I Петър 2:9:

“Вие обаче сте избран род, 
царско свещенство, свят народ, 
люде, които Бог придоби, за да 
възвестявате превъзходства-
та на Този, Който ви призова от 
тъмнината в Своята чудесна 
светлина.”

П-р Владимир Владимиров
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МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се обаждате за молитва и съвети

на следния телефон:

02/ 9973307

Кажете накратко проблема си и ще получите 

подкрепа от ходатайствения молитвен екип!



ДАЛЕЧНИ
ИЛИ БОЖИИ ЧАДА

„Затова вие не сте вече чужди и пришелци, а сте 
съграждани на светиите и членове на Божието семей-
ство.“                                                (Посл. Ефесяни 2:19)

Този стих ни говори, че Бог има семейство. Той има 
деца, синове и дъщери, с които е в една особено близка 
връзка. Но кои всъщност са неговите деца? По какъв на-
чин Бог е отделил хора от този свят и им е дал тази ве-
лика привилегия да бъдат Негови чада?

Разбира се, Бог е творецът и всички хора са негово 
творение. Естествено е Той да обича човека, който създа-
де по Свой образ и подобие. Желанието на Бог винаги е 
било да има близка връзка с това свое любимо творение. 
Четем в Битие, че при вечерния ветрец Господ разговаря-
ше с Адам. Това беше една близка връзка, която за жа-
лост бе прекъсната поради прегрешението на Адам и Ева.

Бог е свят и нищо нечисто не може да дойде в 
Неговото присъствие. Каин уби своя брат Авел, чиито 
дела бяха праведни. След това се разви едно напъл-
но пропаднало поколение, дотолкова че Бог се разкая 
че е създал човека. Последва пълно унищожение на 
света чрез потоп.

Ала Бог даде нов шанс. Той избра Ной, който 
единствен бе покорен на Неговата воля. Да, Бог вина-
ги е търсил хора, верни слуги, на които да показва ми-
лост. От синовете на Ной бе избран Сим.

По-късно Аврам, който повярва и това му се вме-
ни за правда. Пред този човек Бог ясно откри своето 
намерение, че ще има избрани от всички народи. „В 
твоето потомство ще се благословят всички наро-
ди на земята.“                                            (Битие 22:18)

Това обещание през Исаак се прехвърли на Яков. 
На него Бог каза: “Израил ще бъде името ти.“, От два-
надесетте му сина израсна цял един народ, еврейски-
ят, който Бог нарече свой верен слуга. Дълго време 
Бог работи с този народ. С много чудеса и знамения 
показваше своята любов. Даде им Закона, за да ги 
предпази от греха,. Изпращаше своите слуги проро-
ците, които предупреждаваха за идещо наказание. 
Въпреки всичко слугите не изпълниха мисията си. 
Хората отново се провалиха. Бог обаче винаги има 
план и обещания, които не се отменят!

Наред с предсказанията за страшно наказание, 
пророците откриха, че Бог продължава да изпълнява 
Своя план. „Иде ден, когато ще събера всичките на-
роди и езици. И те ще дойдат и ще видят славата 
ми“ И още „...И ония от тях, които се спасят ще ги 
изпратя при народите..., които не са чули слухът 
Ми нито са видели славата Ми. И те ще изявят сла-
вата Ми между народите и ще доведат всичките ви 
братя от всички народи.“             (Пророк Исая 66:18)

П-р Ангел и Мария с децата си –
Веска, Кирил и Марияна, от които имат 7 внука
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Може ли Библията да ми помогне
да имам щастливо семейство

Бог издига нов народ. Народът от слуги се про-
вали! Новият народ е народ от синове и дъщери. 
Божие семейство! Велик план!

Началото е Христос – първи Божий Син меж-
ду хората. Роден от жена, но заченат от Божия Дух. 
Единородният от Отца стана първороден, за да има 
много братя и сестри. Не вече слуги и далечни, а ча-
да. Едно велико семейство! Христос направи то-
ва възможно, премахвайки преградата между деца и 
Бащата-Отец. 

Очиствайки и освещавайки хора, които да влязат в 
присъствието на живия Бог. Един изключителен шанс! 
„Защото Бог толкоз възлюби света, че даде своя 
Единороден Син, за да не погине ни един, който вярва 
в Него, но да има вечен живот.“                (Ев. Йоан 3:16)

Възможност за мен и за теб! За всички хора! Как 
става това? Иисус показа пътя: „Ако се не роди някой 
отново, не може да влезе в Божието царство.“ За да 
си дете на Бога, трябва първо да повярваш, второ да 
се родиш отново, защото роденото от плътта е плът, а 
роденото от Духа е дух.

Старият греховен човек умира, за да се роди ново 
Божие дете. „А на ония, които Го приеха даде право-
то да се нарекат Божии чада.“ 

(Ев. Йоан 1:12)
Преобраз на това е Водното кръщение. Пота-

пянето във водата е изповед, че старият човек умира и 
излизането от водата е раждане на нов човек в Христа 
Иисуса. Има ли Бог семейство? Да, и то е велико! За 
2000 години Той изпълни обещанието си. Неговите де-

ца сега са като морския пясък и семейството му про-
дължава да расте.

Желаеш ли и ти да си Божие дете? Това е велика 
привилегия. Господ ще ти помага във всички твои нуж-
ди и проблеми, ще те пази и изцелява, ще те утешава 
и насърчава. Ще бъде винаги до тебе. И най-важното: 
„Ако сме чада, то сме и наследници на Бога, съна-
следници с Христа.“                              (Римляни 8:17)

О, това е наистина много „яко“! „Дечица, сега сме 
Божии деца и още не е ясно какво ще бъдем, но кога-
то стане ясно ще бъдем подобни на Него!“ 

 (1 Ев. Йоан 3:2)
Разбира се, за членовете на Божието семейство 

има и задължения. Нормално е децата да приличат 
на своите родители, да имат Христоподобен характер. 

Необходимо е да отдаваме почит на своя Баща. 
Да слушаме гласа Му и да вършим волята Му. Да Го 
представяме пред хората такъв, какъвто е, за да не 
петним името на семейството Му. И не на последно 
място – да участваме активно в делото на великия Му 
план. И така, докато Той дойде и ние влезем в наслед-
ството на Най-Великия, за да споделим слава с Него!

 „...и ето едно голямо множество, което никой 
не може да изброи, от всички племена и всеки на-
род и език пред престола на Агнеца в бели дрехи и 
палмови клони в ръцете си и викаха с висок глас: 
Спасението е от нашия Бог, Който седи на престо-
ла, и от Агнеца!“                             (Откровение 7:9-10)

П-р Ангел Тотев

1. Узакони брака си. Обвързването 
между партньорите при законния брак е ос-
новата за щастие в семейството.

(Матей 19:4-6)
2. Проявявай любов и уважение. 

Това включва да се отнасяш към партньо-
ра си така, както искаш той да се отнася 
към тебе.     (Матей 7:12; Ефесяни 5:25, 33)

3. Не използвай груби думи. Бъди 
мил дори когато партньорът ти каже или на-
прави нещо лошо. (Ефесяни 4:31, 32) Както 
посочва Библията в Притчи 15:1: „Мекият 
отговор укротява яростта, а оскърбителна-
та дума предизвиква гняв“.

4. Бъди верен. Проявявай романти-
чен интерес само към брачния си партньор. 
(Матей 5:28) Библията казва: „Нека бракът 
е на почит сред всички вас и нека брачно-
то легло е неомърсено.“           (Евреи 13:4)

5. Възпитавай децата си с любов. 
Не бъди нито прекалено снизходителен, 
нито суров.   (Притчи 29:15; Колосяни 3:21)

Семейството е създадено от Бога. То се състои от един мъж, една жена - неговата съпруга и тяхното 
потомство или осиновени деца. Ето няколко мъдри съвета:
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10C Балканска Конференция 

Ходене в побеждаващата сила

П-р Даниел (Хондурас), главен говорител на 
Конференцията (вляво), с п-р Владимир (превод) П-р Ерик (САЩ), 

говорител на 
Младежки сесии

Вдясно –
п-р Роберт 
(Франция),

говорител на 
Конференцията

През м. февруари 2024 г. в гр. 
Вършец, в Църквата с п-р Марин 
и Диди, за девета година се про-
веде 10 С Балканска Конференция 
„Ходене в побеждаващата сила“.
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Събраха се пастори, служители, лидери хваление от 
Балканите, Европа, Северна Америка, Латинска Америка 
– България, Албания, Северна Македония, Сърбия, Гърция, 
Нидерландия, Франция, Англия, Финландия, Русия, САЩ, 
Хондурас.

Имаше представители от 36 населени места от нашата 
страна. Присъстваха около 230 служители. 

Имаше сутрешни и вечерни сесии. Те започваха с докосва-
що сърцата хваление на младежки певци и музиканти от 
България и чужбина. Говорители бяха п-р Даниел (Хондурас) и 
пастор Роберт (Франция).

П-р Ерик (САЩ) в отделна зала обучаваше младежите. 
Имаше време за общение, насърчение, споделяне на свидетел-
ства и молитви. Всичко под ръководството  и помазанието на 
Светия Дух.

„Хвали Господа, душе моя,
и всичко що е вътре в мене,

нека хвали святото Му име!“ 
Хвалението на Конференцията 

беше интернационално – на 
български и английски езици.
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Международен екип от пастори се моли 
и благославя младежите за служение на Бога

Различното тази година е, че в спортната за-
ла на гр. Вършец се проведе Младежко събира-
не „Поеми кожуха Елисей“.

Целта беше млади хора от църквите да се съ-
берат, за да може пастори и служители да се мо-
лят за тях пред Бога за съживление и да полагат 
ръце за предаване на помазание за служение. 
Вярваме, че това е особено важно за Балканите!

Помазанието за служение идва от Бога и се 
предава от поколение на поколение. Благодарим 
на Бога, че пастори и служители останаха за това 
събитие и послужиха на младите хора, които из-
пълниха залата.

Имаше Послания от пастор Владимир, пас-
тор Трайчо, пастор Ерик и пастор Роберт.

Събитието беше с много мо-
литви и сълзи и Божие присъствие. 
Духовни бащи се молеха за млади-
те и младите се молиха за своите 
духовни бащи и майки. „Потърсих 
Господа; и Той ме послуша, И от 
всичките ми страхове ме избави. 
Погледнаха към Него; и светнаха 
очите им, И лицата им никога няма 
да се посрамят.“ (Псалом 34)



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 01, 2024 9 

Младият Елисей беше сви-
детел как пророк Илия сваля 
огън от небето, върши чудеса. 
Когато се помоли усърдно, не 
валя дъжд на земята 3 години и 
половина. И пак се помоли и за-
валя дъжд. Слугата Елисей по-
иска да получи от Илия двойна 
мярка от неговия Дух. Това ста-
на, когато огнена колесница взе-
маше Илия, и той хвърли кожуха 
си върху Елисей.

П-р Марин и Диди (домакини на Конференцията), п-р Борислава и Владимир 
и п-р Даниел насърчават с Послание присъстващите в залата

Младежко хваление от гр. Вършец, гр. София и Швеция

Нека да гледаме към Иисус. 
Тогава ще светнат очите ни и ще за-
сияят лицата ни. Това, което Господ 
е планирал да направи в България 
и Балканите, няма начин да бъ-
де спряно. Той се движи и работи 
вместо нас. Няма сила, власт, гос-
подства, царства на тъмнината, 
които да спрат това, което Бог пра-
ви. Тази Конференция беше раз-
лична, има промяна.

Бог вижда верността и вяра-
та на своите люде и е чул наша-
та молитва. Той се движи и рабо-
ти. В Числа 22, 23 Валака искаше 
Валаам да проклина Израел, но...

„Тогава Валак рече на Валаама: Що ми направи ти? Взех те, за да 
прокълнеш неприятелите ми; а, ето, ти напълно си ги благословил! А 
той в отговор каза: Не трябва ли да внимавам да говоря онова, което 
Господ туря в устата ми?“ (Числа 23:12) Всички в единство и вяра да из-
повядваме благословение върху нас и децата ни.
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Мисия Добрият самарянин

ПОСЕЩЕНИЕ
В ДЕТСКИ ДОМ – ГР. РОМАН

На 13 януари 2024 година пъ-
лен микробус с младежи от Църква 
„Дом на радост“, гр. София, зами-
на с голяма радост и ентусиазъм за 

гр. Роман да посети Детския Дом. 
Вярващи от Църквата бяха дарили 
средства за закупуване на храни-
телни продукти. Приятели бизнес-
мени изпратиха плат за ушиване на 
пердета за новата част на сградата. 
Други пък дариха сладкарски изде-
лия от своето производство.

Когато решим да правим до-
бро и да помагаме на нуждаещите 
се, Бог винаги снабдява нуждите. 
Нашите приятели, децата, очаква-
ха и посрещнаха с радост групата 
от девет души.

Разбира се, те бяха подготвили 
и изнесоха програма със стихчета и 
песни. Младежите от Църквата спо-
делиха Божие Слово. Заедно пяхме 
християнски песни. Посещението 
завърши с игри и танци.

През годините виждаме как мо-
литвите за благословение и изце-
ление на децата се чуват от Бог. 
Вече има осиновени деца от добри 
семейства на християни. Някои от 
сирачетата имат голям напредък в 
своето физическо състояние.

Чакаме следващата ни среща. 
Дотогава се молим заедно за благо-
словение и защита върху всички си-
раци и нуждаещи се.

Соб. инф.
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Божиите заповеди могат да 
се изпълняват лесно, ако има-
ме Неговата благодат, т.е. Силата 
Господня. Писано е на няколко мес-
та в Свещеното Писание, че: „Чрез 
Благодат сте спасени.“ Защото кой-
то я има, неговото състояние е свя-
то, чисто и непорочно, понеже гре-
хът на този човек е опростен от Бога 
и той пребъдва в Иисуса Христа ду-
хом. „Защото по благодат сте спасе-
ни чрез вяра и то не от самите вас; 
това е дар от Бога. Не чрез дела, за 
да не се похвли никой.“

(Ефесяни 2:8, 9)
За да бъдем ние християни-

те верни на Бога, изпълнители на 
Неговите заповеди, трябва винаги 
да държим връзка с Него чрез нели-
цемерна вяра, молитва, пост и пъл-
но упование до край. И така ще бъ-
дем помилвани от Иисуса Христа.

Защото Той казва в гл. 15 
на Евангелието от Йоана. „Аз 
съм истинската лоза и Отец 
ми е земеделецът. Всяка пръч-
ка в Мене, която не дава плод, 
Той я отрязва; и всяка що дава 
плод, очистя я, за да дава пове-
че плод. Пребъдвайте в Мене и 

Аз във вас. Както пръчката не 
може да даде плод от само се-
бе си, ако не остане на лоза-
та, така и вие не можете, ако 
не пребъдете в Мене. Аз съм 
лозата, вие сте пръчките; кой-
то пребъдва в Мене и аз в него, 
той дава много плод (добри де-
ла), защото отделени от Мене, 
не можете да сторите нищо. 
Ако някой не пребъдва в Мене, 
той бива изхвърлен навън като 

пръчка и изсъхва; и събират ги 
та ги изхвърлят в огъня и те 
изгарят.“

(Ев. Йоан 15:1-6)
И тъй, който вярва и изпълня-

ва Божиите наредби, ще наследи 
вечния живот на Небето, защото 
се отклонява от злото и се приле-
пява винаги към доброто.

Радвайте се в надеждата, в 
скръб бъдете твърди, в молитва 
постоянни.

Отглеждането на културно грозде започва преди около 6000-8000 години 
в Близкия изток.

В Армения е открита най-старата винена изба в света, датирана около 
4000 г. пр.н.е. По-късно гроздето се пренася от Близкия изток в Европа, Се-
верна Африка и Северна Америка. От началото на XIX век лечението с грозде 
и гроздов сок е известно като ампелотерапия.

Съдържанието на захари е много по-голямо, отколкото при другите пло-
дове - над 25%. Гроздето е богато и на витамини - C, B и провитамин A. 
Наличието на много калий подкрепя сърдечния мускул, отделя излишните 
течности, затова гроздето и сокът му се препоръчват при високо кръвно на-
лягане, камъни в бъбреците или в жлъчката. Магнезият, калцият, фосфорът, 
желязото, помагат за лечение на рахит, за изграждане на младите кости и 
зъби, предпазват от анемия. Багрилните вещества в гроздето имат съдораз-
ширяващ ефект, което предпазва от инфаркт.

Лозата като лиановидно растение има способността да създава тънки и 
дълги леторасли. Плодовете на лозата са разположени на леторасли, пока-
рали от пъпки, разположени върху миналогодишни пръчки. Човекът посред-
ством резитби и подпорни конструкции е създал няколко вида формировки 
на лозата: чашковидна, Гюйо, Мозер, Омбрела, асмовидна и др.

КАКЪВ ХРИСТИЯНИН СИ?

Знаете ли, че...МОЛИТВА НА СПАСЕНИЕ
Ако не познаваш Иисус като свой Спасител, 

моли се с тази молитва:
Отче небесен, идвам пред Tеб в името на 

Иисус. Твоето Слово казва:
„Защото като изповядаш с устата си, че 

Иисус е Господ, и повярваш със сърцето си, че 
Бог Го е възкресил от мъртвите, ще се спасиш.“

Аз изповядвам, че 
Иисус е Господ, и вяр-
вам със сърцето си, че 
Той възкръсна от мърт-
вите. Благодаря Ти, че 
идваш в моето сърце и 
ми даваш Светия Дух.

Благодаря Ти, че 
Си Господ на моя живот. 
Амин.
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Áàíêîâà ñìåòêà â BGN: 
Áàíêà ДСК

IBAN: BG63STSA93000020198139
BIC: STSABGSF

Прåдпåчàòíà пîдгîòîâêà
ТЕМТО ЕООД, www.temto.eu

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Áîæèÿ öúðêâà
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò íà Áîãîñëóæåíèÿ 

в êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 
вòорíиê и пеòúê оò 18:30 ч.,

íеделя оò 11:00  ч.

* * *
â Áàíêÿ, 

ул. “Ñв. св. Êирил и Ìеòодиé” 16
чеòвúрòúê 18:30; íеделя  9:30 ч.

АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2024 година

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

● 6 пъти в годината
● 12 страници
● цветно електронно издание
● http://domnaradost.com/bg/
multimedia/newspaper.html

Б и б л и я т а
и  х р а н и т е  в  н е я

Иисус сравнява Своите ученици със сол-
та. За света те са толкова важни, колкото е 
важна солта за всекидневния ни живот: солта 
подправя храната, тя пречи на разпростране-
нието на разлагането, поражда жажда, подчер-
тава вкуса. По същия начин Неговите после-
дователи дават вкус на човешкото общество, 
служат като консервант и карат другите да коп-
неят за правдата. Ако солта загуби солеността 
си, може ли след това да я възстанови? Това 
не може да стане по никакъв начин. След като 

веднъж е загубила своя вкус, "тя вече за нищо 
не струва, освен да да се изхвърли вън и да се 
тъпче от хората“.

В библейските времена в източните страни 
хората са употребявали сол, която не е била 
пречистена. Освен сол в нея е имало треви и 
други примеси, така че тя е можела да загуби 
цялата си соленост и въпреки това да остане 
едно значително количество от сол без солен 
вкус. Тя не е била годна да се употребява за 
нищо друго, освен за настилка на пътищата 

или пътеките вместо чакъл, както е казано и в 
Библията.“

Има различни видове сол: Гoтвapcкa coл, 
Kaмeннa coл, Mopcкa coл, Coлeни цвeтя, Xи-
мaлaйcкa coл, Чepнa индийcкa coл, Xaвaйcкa 
coл, Пepyaнcкa poзoвa coл.

Гoтвapcкa coл
Тoзи пpoдyкт ce пoлyчaвa чpeз пpe-

чиcтвaнe нa кaмeннaтa coл. B peзyлтaт нa тoвa 
тoй ce cъcтoи пoчти нa 100% oт нaтpиeв xлopид 
и e лишeн oт цeнни микpoeлeмeнти. Taзи coл, 
paзбиpa ce, пoдoбpявa вкyca нa яcтиятa, нo 
пpeкaлeнo чecтaтa й yпoтpeбa (пoвeчe oт eднa 
чaeнa лъжичкa нa дeн) e cepиoзнo изпитaниe 
зa opгaнизмa. Haтpиeвият xлopид зaдъpжa 
вoдaтa в opгaнизмa, зaмъpcявa apтepиитe и 
пoвишaвa нaлягaнeтo. Oбpeмeнявa и бъбpeци-
тe, пpoвoкиpa oбpaзyвaнeтo нa кaмъни. Ocвeн 
тoвa coлтa yвeличaвa изxвъpлянeтo нa кaлций c 
ypинaтa, кaтo тaкa блaгoпpиятcтвa paзвитиeтo 
нa ocтeoпopoзa.

Имa и йoдиpaнa coл, в чийтo cъcтaв влизa 
кaлиeв йoдит и кaлиeв йoдaт.

Mopcкa coл
Tя cтaвa вce пo-пoпyляpнa. Toзи тип coлeнa 

пoдпpaвкa вeчe вeкoвe ce пoлyчaвa кaтo ce из-
пapявa мopcкa вoдa нa cлънцeтo. B тoзи пpoдyкт 
имa caмo 30-35% нeздpaвocлoвeн нaтpиeв 
xлopид. Ocвeн тoвa e бoгaт нa мaгнeзий, ли-
тий, цинк, ceлeн и йoд. Hecлyчaйнo изcлeдвa-
ниятa coчaт, чe нaй-гoлeмитe пoтpeбитeли нa 
мopcкaтa coл ca япoнцитe - тe бoлeдyвaт oт 
cъpдeчнo-cъдoви зaбoлявaния мнoгo пo-pядкo, 
oткoлкoтo житeлитe нa cтpaнитe c виcoки нивa 
нa yпoтpeбa нa кaмeннa coл.

Глaвният плюc нa мopcкaтa coл e нaли-
чиeтo нa йoд в cъcтaвa й. 
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